

## 学校新闻速递

### 汨汨热血 让这个秋天更温暖

微凉的秋风挡不住他们的热情,10月21日上午8点30分,莲都区莲都小学的教师、三至六年级家长近30人自愿报名参加献血活动。

在丽水市中心血站里,教师和家长佩戴口罩,填写表格、有序上车检测、抽血。他们挽起袖子,献出自己的热血。汨汨热血汇聚成了生命的源泉,他们用行动诠释无私奉献的精神。为了感谢家长和教师的爱心奉献,学校还为他们颁发了荣誉证书。

通讯员 朱雅青

### 传承经典文化 书写汉字之美

头正、肩平、足安、一尺、一寸、一拳 10月21日下午,莲都区围山小学教育集团开展了以“传承经典文化、书写汉字之美”为主题的第一届书写大赛。赛场上,同学们严肃的小表情上写满了认真,一撇一捺,似乎是要写出全世界最端正的字。

此次书写比赛对书写姿势、书写内容的正确性、书写质量都做了要求,要求一至六年级学生全员参与,涵盖语文、数学、英语、科学四门学科,不仅对于语文的汉字,还对英文的字母、数学的数字,以及科学的术语和公式的书写都进行了比拼。

通讯员 徐慧 章媚

### 做好眼保健操 更好保护视力

为了使学生们有一双明亮的眼睛,养成良好的用眼卫生和习惯,提高眼保健操的质量,莲都区梅山小学特别举办了眼保健操比赛。本次比赛以年级组为单位进行评比。采取当场打分、当场亮分、当场结分的原则,进行公平公正的比赛。最后,由校医对比赛过程中发现的需要矫正的问题,面向全体教师开展一次知识讲座,让老师们更好地指导学生保护视力。

通讯员 钟李扬 章媚

### 一台精彩演出 向抗疫英雄致敬

向抗疫英雄敬礼 10月20日上午,青田县城东实验小学305班为全校同学送上一台精彩演出。抗疫主题原创儿童情景剧《致敬抗疫英雄》。

这部情景剧由305班自编自导,以信念、勇敢、智慧、团结为关键词,通过舞蹈、朗诵的形式将抗疫过程中刻骨铭心的点滴瞬间和奉献精神融入其中,让城东学子理解并记住这段不平凡的日子,向抗疫英雄们致敬。

通讯员 邬靓

### 缙云通过省语言文字规范化县评估验收

2020年10月19日至20日,由浙江省语委观察组和丽水市语委验收组组成的评估验收专家团对缙云县语言文字规范化县创建工作进行评估验收,最终顺利通过浙江省语言文字规范化县。专家团先后来到七里乡人民政府、七里小学、笕川村、仙都街道办事处、仙都小学、鼎湖村进行实地考察,查看区域推进语言文字规范化的落实情况。

评估专家认为缙云县高度重视,统筹规划,全面开展语言文字规范化达标学校和乡镇(街道)创建,完成率达100%,符合认定要求。

通讯员 杜益杰

### 幼儿园安全无小事 反恐演练是大事

日前,莲都区机关幼儿园教育集团开展了反恐防暴安全演练教育活动。

演习中,一名男子假装给孩子送药企图混进幼儿园,保安陈师傅上前咨询并查看其接送卡及证件,这时歹徒拿出凶器翻越安保栅栏。一名安保人员马上按响报警装置,同时打电话通知园领导。另两位安保人员立刻拿出盾牌等工具与歹徒展开周旋。

听到警报声,园长、各班保教人员立即停止活动,迅速组织幼儿进入班级躲好,锁好门窗以防外人闯入。保安部门接到报警后,迅速派出防暴队员赶赴幼儿园进行支援。经过大家的共同努力,成功将歹徒制服。

通讯员 朱羚源 张卉

# 守护孩子心灵之窗 要从预防做起

## 我市启动儿童青少年近视防控宣传教育月

□ 记者 吕恺 通讯员 徐建春 朱旭芳

本报讯 小眼睛,大未来。日前,丽水市暨莲都区儿童青少年近视防控宣传教育月活动启动仪式在处州中学举行,市教育局将在全市范围内开展为期1个月的青少年近视防控宣传教育月活动,营造全民关注儿童青少年眼健康的浓厚氛围,共同守护孩子心灵的窗户。

据了解,2019年我市已发布了《丽水市教育局等十部门关于综合防控儿童青少年近视的实施意见》,力争到2023年,全市实现儿童青少年新发近视率和近视程度明显下降,高度近视发生率显著降低,6岁儿童近视率控制在3%以内,小学生、初中生和高中生近视率分别下降至38%、60%和70%以下,国家学生体质健康标准达标优秀率达到30%以上。

为进一步落实《丽水市教育局等十部门关于综合防控儿童青少年近视的实施意见》,主动应对新冠疫情对儿童青少年视力健康和近视防控的影响,掀起近视综合防控宣传教育热潮,市教育局开展了此次以“克服疫情不利影响,持续推进近视防控”为主题的儿童青少年

近视综合防控宣传教育月活动,并将今后每年春季学期的3月和秋季学期的9月作为儿童青少年近视综合防控宣传教育月,集中开展宣传教育活动。

在启动仪式上,市教育局向各部门、中小学幼儿园老师、家长和学生提出了宣传月的工作要求。要求提高认识,进一步完善政府主导、学校主体、教医协同、多方协助、家校联动的防控模式,努力形成学校、家庭、学生、社会各方共识;要广泛宣传眼健康的重要性,近视的危害性,让儿童青少年养成爱眼护眼的好习惯。

我市已成立了儿童青少年近视综合防控工作专家组,14名专家组成员将联合各县市医疗单位和学校,具体分析研究我市儿童青少年视觉健康问题,并提供科学有效的解决方案。市教育局有关工作人员介绍,我市的近视防控工作一直以来都在持续推进,本次宣传月将邀请专家进行近视防控知识宣讲,组织丰富的宣传活动,让近视防控成为青少年们的意识和习惯。

## 竞技赛场天地宽 跑跳扔投都很美

□ 记者 叶美 通讯员 梅丽丽

本报讯 在莲都区中山小学教育集团南明校区的七彩跑道上,同学们你追我赶奋力追逐,赛场上加油声此起彼伏,不管是学生还是老师,所有人都在为这个体育盛会而狂欢。莲都区中山小学第43届校运动会虽然刚刚闭幕,但是赛场上激动人心的每一刻,还久久回荡在师生们的脑海里。

我们班还是很不错的,个人赛事和集体赛事,不管是田赛还是竞赛,总共拿了39块奖牌,拿下了全校第一名的好成绩!谈起在运动会上的表现,中山小学505班的学生们仍很兴奋。

莲都区中山小学教育集团校长张绍军告诉记者,一年一度的校运动会是学生们大展体育赛事的竞技舞台,但是受校园场地限制,每年的学校运动会对于中山小学本部校区的学生来说,都是一个痛点。为了让孩子们能在更广阔的运动场上尽情地奔跑和挥洒,今年的秋



季运动会,他们统筹安排,巧借集团南明校区的操场,利用周末时间,让中山小学本部校区的学生在南明校区的绿茵场上也来了场痛痛快快的体育竞技。

场地大了,孩子们施展拳脚的空间也大了。张校长说,美丽宽广的南明校区不仅让运动员和裁判过了一把体育竞技的瘾,也让大家感受到了团结向上、奋勇拼搏的精神,更感受到了运动的美丽。

## 300多名小记者跟着大记者 学新闻采访

□ 本报记者

本报讯 作为一名处州晚报小记者,了解基础的新闻采访知识,是一项必不可少的技能。10月19日至20日,由处州晚报组织的小记者新闻课堂活动分别在龙泉市实验小学、龙泉市绿谷外国语实验小学举行,两所学校300余名晚报小记者聆听了一堂专业的新闻采访知识课。

能有专业的记者老师来给小记者们上课真的是太好了,像今天这样的活动可以让小记者知道一些新闻知识,我们非常欢迎。龙泉市实验小学张老师见到晚报工作人员后热情

地说,他希望通过此次培训让孩子们学到更多的新闻采访技巧。

为小记者进行业务知识培训的老师,是来自处州晚报的资深记者吕恺和朱剑。两位晚报记者在培训中结合自身经历向小记者介绍了新闻采访的准备、采访技巧、提问方式等多方面内容。

课堂上,小记者们不仅专心听讲,认真做好笔记,还踊跃回答老师提出的问题,课堂氛围格外活跃。

接下去,小记者新闻课堂活动将陆续在各个学校开展。

## 省中小学班主任基本功大赛 我市两名班主任捧回一等奖

□ 记者 吕恺

本报讯 日前,在杭州举行的2020年浙江省中小学班主任基本功大赛中,我市两位教师获得一等奖,他们将代表浙江省参加长三角大赛。

10月19日至20日,来自全省各中小学校的67名选手分别参加了小学组、初中组和高中组的角逐,每个组别评出5个一等奖。来自龙泉市第一中学的陈宣何、龙泉市第二中学的

叶丽芬沉着应战,分别获得高中组和初中组的一等奖。

本次大赛历时近6个月,在比赛内容和形式上做了较大的调整,取消了现场笔试,保留了论文评比、主题班会活动的设计和面试,增加了主题班会活动实施的课堂实录。

备赛中,专家队伍陪同选手进行一轮又一轮的磨课和面试模拟练习,采用钉钉打卡的方式汇报阶段训练成果。功夫不负有心人,陈宣何、叶丽芬两位选手突出重围,最后取得好成绩。

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 王巷扉  
编委委员 蓝义荣  
范宁华  
蓝燕  
一版编辑 叶美